
高級中等學校建教合作審議小組與專家小組組成及運作辦法
中華民國102年10月29日 
臺教授國部字第1020094448B號令訂定 
第 一 條 本辦法依高級中等學校建教合作實施及建教生權益保障法（以下簡稱本法）第九條第三項規定訂定之。 
第 二 條 主管機關應依本法第九條第一項規定，組成建教合作審議小組（以下簡稱審議小組），辦理學校依本法第八條第一項所定申請建教合作案之審議。 
第 三 條 審議小組置委員十五人至二十五人，其組成方式如下： 
一、學者專家：五人至八人。 
二、社會人士：一人。 
三、業界代表：二人至五人。 
[bookmark: _GoBack]四、工會團體代表：一人。 
五、教師組織代表：一人。 
六、青少年團體代表：一人。 
七、學校代表：三人至七人。 
八、家長團體代表：一人。 
前項任一性別委員，不得少於委員總數三分之一。 
審議小組置召集人一人，由主管機關首長指定委員一人擔任之。 
審議小組委員之迴避，依行政程序法第三十二條及第三十三條規定辦理。 
第 四 條 審議小組委員，由主管機關聘兼之，任期一年，期滿得續聘之。 
委員於任期中因故無法執行任務或有不適當之行為者，由主管機關解聘之，代表團體出任者，應隨其本職進退；其缺額，由主管機關依前條規定，遴聘委員補足其任期。 
第 五 條 審議小組每年至少召開定期會議二次，必要時，得召開臨時會議，均由召集人召集，並擔任主席；召集人不能出席會議時，由其指派代理人擔任主席。 
委員應親自出席前項會議，不得代理；會議之決議，以二分之一以上委員出席，出席委員過半數之同意行之。 
第 六 條 建教合作申請案之審議程序如下： 
一、就學校依本法第八條第一項規定申請辦理建教合作所檢具之文件、資料，進行書面審查；文件、資料不全者，應通知學校限期補正。 
二、指定日期由召集人召開審議小組會議，就申請案件進行初審。 
三、初審結果未通過者，否准學校申請案，並將審查結果通知學校；初審結果通過者，除第十一條所定情形外，應組成專家小組，至建教合作機構辦理現場評估。 
四、專家小組應按各學校所申請之各建教合作機構現場評估結果，作成現場評估報告，提送審議小組進行複審。 
五、就前款現場評估報告審查結果，未通過者否准學校申請案，通過者應決議各學校申請之各建教合作機構得招收建教生人數及學校總計得招收建教生人數，並均應將審查結果通知學校。 
第 七 條 前條第三款專家小組，由主管機關就初審通過之建教合作機構，聘（派）相關領域學者專家、團體及機關代表為委員組成之。 
審議小組委員得聘（派）為專家小組委員。 
第 八 條 第六條第三款現場評估及第九條補評估之項目及基準如下： 
一、基本設施及設備：應具備與申辦職業科別相關之場所設施及儀器設備，且足以執行該科別之職業技能訓練。 
二、安全衛生：工作與生活場所、設施與設備及作業程序，應符合建築、消防、勞工安全衛生、營業衛生及其他事項相關法令之規定。 
三、組織制度：應具備健全之人事組織，置有足以指導建教生之人力，並設相關專責單位或指派專業人員負責。 
四、生活照顧：參加勞工保險與團體保險、出勤與時間安排紀錄、工作安排與輪調、生活輔導、生活津貼與逐年調整措施、工時與休假、膳宿與交通安排及建教生權益之申訴或協調處理等，應有完整之規劃及制度。 
五、職業技能訓練：其實施內容及方式，應符合建教生職業技能訓練計畫之規定。 
六、配合學校訪視及督導之執行情形：建教合作機構應依學校訪視及督導要求改進之事項進行改善，並檢附相關紀錄。 
七、其他：對建教合作應有正確之理念及認知，並訂定優秀建教生畢業後，留原機構任職之措施，與學校訪視教師之互動機制及其他部分職業之特殊需求事項。 
第 九 條 學校於收受第六條第三款否准辦理之通知，其有不服者，得依訴願法規定提起訴願。 
學校於收受第六條第五款否准辦理之通知，或核准辦理招收建教生人數之通知後，其有不服者，得自收受通知之日起二星期內，檢具本法第八條第一項第四款至第七款文件，向主管機關申請補評估，或依訴願法規定提起訴願。 
主管機關就學校依前項規定提出之補評估申請，應指定期日，由專家小組委員至建教合作機構辦理現場補評估，並作成補評估報告，報主管機關審查核定後，將審查結果通知學校。 
學校於辦理建教合作期間，因不可歸責於學校之事由，必須將建教生轉安置至其他建教合作機構時，得向主管機關申請就其他建教合作機構辦理現場補評估及作成補評估報告，並準用前項程序辦理。 
第 十 條 主管機關就前條第三項及第四項補評估報告審查未通過者，應否准學校之申請；通過者應決議各學校申請之各建教合作機構得招收建教生人數及學校總計得招收建教生人數，並均應將審查結果通知學校。 
學校於收受前項准駁結果通知後，其有不服者，得依訴願法規定提起訴願。 
第 十一 條 學校經主管機關核准辦理建教合作者，自核准之次日起二年內，與同一建教合作機構再辦理建教合作，其辦理科別無變動或實習式建教合作班實習期間未達八星期者，得向主管機關申請免現場評估，經審議小組審查通過並經主管機關核定者，免予辦理。 
第 十二 條 中央主管機關依本辦法辦理審議小組、專家小組委員之聘（派）任與召集人之指定，與建教合作申請案之審議、評估、補評估、免評估及准駁，得委任教育部國民及學前教育署為之。 
第 十三 條 本辦法自發布日施行。
