教育部國民及學前教育署補助辦理校園安全相關業務作業要點
中華民國103年2月13日
臺教國署學字第1030004238B號令修正
中華民國104年8月18日
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(原名稱:教育部國民及學前教育署補助各縣（市）學生
校外生活輔導會暨聯絡處工作經費原則)
一、目的
教育部國民及學前教育署（以下簡稱本署）為補助直轄市、縣（市）學生校外生活輔導會（以下簡稱校外會）、教育部各縣（市）聯絡處（以下簡稱聯絡處）及教育部主管之高級中等學校，辦理校園安全及全民國防教育相關業務，以強化校園安全及落實全民國防教育，特訂定本要點。
二、補助對象
依本要點補助之對象如下：
（一）設有校外會之直轄市、縣（市）政府（以下簡稱地方政府）。
（二）受本署委託代管教育部各縣（市）聯絡處經費之國立高級中等學校（以下簡稱經費代管學校）。
（三）教育部所主管，經評選為交通安全教育績優之高級中等學校（以下簡稱績優學校）。
前項第一款直轄市政府，指國立高級中等學校所在之直轄市政府。但不包括臺北市及新北市。
三、補助項目及基準依本要點補助之項目及基準如下：
（一）校外會：
１、地方政府：依「中央對直轄市及縣（市）政府補助辦法」之規定及配合本署獲配年度預算額度，就各直轄市、縣（市）政府財力級次，給予不同補助比率，屬第一級者，最高補助比率為百分之五十；屬第二級者，最高補助比率為百分之六十；屬第三級者，最高補助比率為百分之七十；屬第四級者，最高補助比率為百分之八十；屬第五級者，最高補助比率為百分之九十。
２、校外會執行秘書單位（由教育部各縣（市）聯絡處兼任）：以基本額度（占百分之四十）、縣（市）學生人數（占百分之二十）、教官人數（占百分之二十）、縣（市）幅員（占百分之二十）為基準，計算補助經費。
（二）教育部各縣（市）聯絡處：
１、基本行政工作維持經費：以基本額度（占百分之七十）、各縣（市）高中職校學校數（占百分之十）、教官人數（占百分之十）、縣（市）幅員（占百分之十）為基準，計算補助經費。
２、推展階段性業務或改善辦公環境設施（備）經費：依聯絡處急迫性需求所申請之金額，由本署實地訪查後核定。
（三）績優學校：以改善交通安全環境設施及加強交通安全教育宣導所需經費，每校新臺幣十萬元。
四、申請程序
第二點對象得依下列規定申請補助：
（一）校外會：
１、地方政府
(１)由本署依據年度相關預算額度及前點補助基準補助校外會，於會計年度開始四個月（於八月十五日）前，函請地方政府列入年度預算編列，並送議會審查。
(２)各地方政府於每年一月十五日前檢附相關資料，向本署申請補助。
(３)前(２)需檢附之相關資料如下：
Ａ、學生校外生活輔導工作執行計畫。
Ｂ、預開正式領據。
Ｃ、納入預算證明書。
Ｄ、歲出計畫書（影本）。
２、校外會執行秘書單位：由經費代管學校於每年一月十五日前檢附預開正式領據，向本署申請補助。
（二）教育部各縣（市）聯絡處：
１、基本行政工作維持經費：經費代管學校於每年一月十五日前檢附預開正式領據，向本署申請補助。
２、推展階段性業務或改善辦公環境設施（備）經費：聯絡處依急迫性需求。檢附工作計畫、進度及計畫項目經費申請表，向本署申請補助。
五、經費請撥及核結
本要點補助款之請撥及核結，依下列規定辦理：
（一）補助經費由本署直接撥付至經費代管學校或地方政府。
（二）聯絡處及校外會執行本項工作應檢附收據向經費代管學校或地方政府辦理核銷，原始支出憑證由經費核銷單位留存備查。
（三）績優學校：俟本署函文後15日內檢附正式領據辦理經費核撥事宜。
（四）經費請撥、支用、核銷結報，應依教育部補助及委辦經費核撥結報作業要點規定辦理。
六、補助成效考核
本署每學年配合軍訓工作訪視，以及縣（市）政府配合款有無編列情形實施成效考核，並列入下年度增減補助款之依據；凡考核結果考列乙等（含）以下者，得酌刪補助款百分之五至百分之十，考列優等者，得酌增補助款百分之五至百分之十。
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